

■ 女足世界杯

首战，中国队最后一刻惜败

2015年加拿大女足世界杯昨晨拉开帷幕，首场揭幕战，中国队在比赛进行到90分钟时禁区犯规被判罚点球，加拿大头号射手辛克莱尔主罚命中，中国队以0比1惜败。

中国队此战派出阵容王飞，后卫刘杉杉、赵容、李冬娜、吴海燕，中场古雅沙、谭茹殷、李影、任桂辛、王丽思以及前锋王珊珊的阵容。

立志取胜的加拿大队开场便发起猛攻，中国队开局防守不错，稳住阵脚后向对方发起反击。其间门将王飞表现神勇，多次扑出对手的射门。中国队在21分钟获得一次任意球机会，王丽思主罚击中横梁，为全场最有威胁的射门。

加拿大队渴望胜利

因为女足世界杯，埃德蒙顿这座加拿大的边陲小镇变得热闹非凡，除了本地球迷，周边城市的球迷也蜂拥而至。就连记者下榻的酒店，也挤满了身穿红色加拿大队服、头戴球迷帽的加拿大球迷。联邦体育场内更是红色的海洋，小吃摊、纪念品店前均是长长的人龙。本地球迷乔安娜和丈夫一起来看球，她平日是当地橄榄球队爱斯基摩人的球迷，但她表示这种国家级别的足球比赛还是让人感到兴奋。赛前加拿大主教练赫德曼曾表示，这场揭幕战如果加队能够取得胜利，将改变这个国家。这个看似略为夸张的说法，乔安娜却颇为赞同，“绝对赞同，这场比赛如果加拿大能够取胜，大家看待这项运动的态度就会不同。”

的确，对于加拿大队来说，这场比赛并不是一场简单的足球比赛：随着伦敦奥运会获得季军，以及去年U20女足世界杯的举办，女足运动正在加拿大升温，如果借着这次东道主的身份，在万众瞩目的揭幕战

多次无功而返后，加拿大队在最后十分钟发起猛攻。中国队在第87分钟用马君换下古雅沙，以图加强防守和中场控制力。但平衡的局面在第90分钟发生改变——赵容在禁区防守时手肘打到对方球员脸部，被判犯规，加拿大队头号射手辛克莱尔以一脚刁钻的小角度射门攻破中国队球门。

2015年女足世界杯揭幕战，对双方球队来说意义都非比寻常，主队渴望依靠一场胜利改变这项运动在国家的地位，中国年轻姑娘则期待用一场胜利为未来铺路。比赛中，双方主帅因为压力都表现一反常态，最后的压哨绝杀令中国姑娘们在场边洒下热泪。

双方主帅表现反常

对于八年后重返世界杯的中国队来说，对这场比赛的重视程度也非比寻常。作为此次世界杯中平均年龄只有23.5岁的小妹妹，中国队这批球员代表了中国女足的未来，如果能有一场胜利或是平局开场，中国队在本次世界杯不但能走得更远，也会令球员的自信心得到极大的鼓励。

压力对双方主教练来说都不言而喻，这也造成比赛时双方的奇怪表现。比如比赛哨音响时，赫德曼径直走到了随队官员看台，这以往是禁赛教练才会享有的“待遇”。比赛进行到18分钟后，赫德曼才突然冲下教练席，顶替了一直代理他指挥的助理教练。原来他的意图是要在看台上研究中国队的

阵容，再下场指挥。中国队教练郝伟的表现也一反常态，整场比赛代替他指挥的是助理教练马永康，郝伟一直坐在教练席上，全场比赛只站起来三次，尤其上半时王丽思一脚射门击中横梁后，郝伟才第一次冲出教练席，之后又失落地回到自己的位置上。

赛后郝伟承认压力很大，“确实有点遗憾，我们的球员都很年轻，如果在场上能够更放开一些会打得更好。我对她们的表现总体满意，相信下一场会做得更好。”

最后一刻被点球绝杀，当全场哨音响起时，中国姑娘们在场边流下了热泪。“按照我的经验这不是一个点球，当时我就和裁判说了‘这不应该被判罚点球，我们努力了90分钟，如果这个点球判了，我们整场努力就付诸东流’，但申辩并没有成功。”门将王飞回忆道。因为犯规导致对方获得点球的赵容表示这个结果让大家都非常伤心，“我们为这场比赛准备了很久，原本一切都在掌控当中，我认为我的这个动作不应该被判罚点球，但没办法，这就是东道主优势。”



中国队门将王飞在比赛后流泪

“铿锵玫瑰”能否再度绽放？

“铿锵玫瑰”似乎已经淡出国人视野。近八年来，中国女足无缘世界杯决赛圈，即使在亚洲，也走得磕磕绊绊。如今，中国队重返女足最高赛事舞台，这群90后的“铿锵玫瑰”是否会再度绽放？

“我们希望越走越远”

这一届的中国女足，无法像老女足那样如数家珍，甚至不一定能数清主力阵容。经历长久的断档期、经历断崖式的成绩下滑、经历27次集训，新女足只有23.5岁的平均年龄，队里资历最丰富的娄佳惠、古雅沙，也只是参加过2008年北京奥运会。大赛经验不足，是新女足最大的问题。正因为年轻，中国队既在越南女足亚洲杯获得季军，又在今年的阿尔加夫杯跌入谷底，排名仅第12位。这次惨败，令唱空的声浪更大，不看好中国队在世界杯小组赛出线。

交学费，是成长的代价。对于两次大赛的一起一落，主教练郝伟的解读是：已经具备和亚洲一流强队抗衡的能力，而阿尔加夫杯主要是为备战加拿大女足世界杯，成绩并非重点，而是去发现问题。从阿尔加夫杯归来后，中国队进一步强化体能和技战术，一堂训练课的跑动距离就可达1.4万米，多于一场真正的比赛。郝伟说：“我想通过热身赛暴露问题，总比在世界杯上暴露问题要好。我们可以提前解决这些问题，现在通过热身赛已经有了预案。”迎战世界杯，队员的心理都有充分的准备，会把困难想得更多一些。

中国队与加拿大队、新西兰队、荷兰队同组，对手都属于身体条件出色、依靠整体作战的队伍。中国队与之相比实力相差不

远，彼此之间的世界排名也相差不大。不过，以往和加拿大队、新西兰队交锋，中国队稍落下风。郝伟表示，对对手有比较细致的了解，也在训练中有针对性的部署和强化训练。“首要目标肯定小组出线，这需要打好每一场比赛，小组出线以后打好淘汰赛进入八强，当然，我们希望越走越远。”

这次世界杯小组赛，除小组前两名出线外，成绩最佳的四个小组第三也将晋级，这意味着中国队晋级的几率更大。

“传承了拼搏吃苦精神”

在中国队23人大名单中，北京、江苏、天津和上海成为国脚大户。

这一届女足被誉为颜值最高的，可谓美女如云。张越、赵丽娜、王飞、李佳悦等都身材、容貌、气质俱佳。谈到高颜值，郝伟则更看重老女足精神的传承。他认为：“颜值高又不是坏事，我看大家的手机里都有很多自拍的软件，这些都是科技带来的好处。而且颜值这么高的年轻姑娘，每天在训练场上努力训练，不怕太阳晒黑，这就很难得……我反而觉得，这也是她们吃苦耐劳的表现，也是另外一种特别的美。”

他认为，这批球员传承了孙雯那一代拼搏吃苦的精神，不计名利金钱，“在她们的眼里有对足球的渴望，不会说因为待遇少，我就不踢了，因为没钱我就好好练，这些不会有。在这些孩子身上，我可以感受到她们的可爱”。

中国队将在12日对阵荷兰队，16日对阵新西兰队。

■ 预测

中国夺冠几率排名第12

赛前，美国一家调查公司根据以往战绩、分组形势和球队状况进行评测，给出了一份女足夺冠排行榜。其中美国、德国为夺冠最大热门，中国排名第12。

该评测中，美国和德国是本次比赛的夺冠最大热门。不过由于本届世界杯整体实力提升，因此即便是这两个队，调查

公司也只给出了不到30%的夺冠几率。而且两队综合实力差距很小，在几次评测中排名各有上下，因此暂并列第1。

卫冕冠军日本队目前阵容整齐，因此以9%的夺冠几率排名第3。法国队上届世界杯闯入4强，近期的热身赛表现突出，夺冠几率7%，与有东道主优势的加拿大同列第4。老牌

劲旅巴西和瑞典分列第6和第7。英格兰、挪威和澳大利亚也有小几率夺冠，列8到10位。其他14支球队夺冠几率不到1%，中国队排名第12。

值得一提的是，该评测认为，中国队所在的A组是出线难度第2高的小组，加拿大、荷兰和新西兰都有晋级的可能，算是实力最平均的小组。

■ 意甲·焦点

泰国富商入股AC米兰

与中信银行、沙特马哈茂德家族组成财团买入48%股份

AC米兰很落魄，但仍很值钱。北京时间6日，AC米兰官网宣布，俱乐部主席贝卢斯科尼与泰国富商塔查乌布尔达成协议，塔查乌布尔及其代表的财团以约4.8亿欧元的价格收购AC米兰48%的股份，拥有52%股份的贝卢斯科尼还是最大的股东，仍任俱乐部主席。

谈判一波三折

AC米兰上赛季仅列意甲第八，本赛季没有欧冠参赛资格；本

赛季仅列意甲第十，下赛季连参加欧联杯资格赛都没份。但是，凭借欧冠“七冠王”和18次意甲冠军身份，还有在全世界的雄厚球迷基础，AC米兰的金字招牌仍奇货可居。AC米兰近年陷入财政困境，总估值又如此之高，当然很不好卖。但是贝卢斯科尼极有耐心，过去几个月与数不清的潜在合作对象谈判。根据此前意大利天空体育报道，塔查乌布尔所代表的是由中信银行、沙特马哈茂德家族组成的财团。塔查乌布

尔最先想收购约30%的股份，后来胃口越来越大，提出51%的收购提案，甚至想斥资10亿欧元完全收购。但是贝卢斯科尼态度坚决，只是想引入投资者以解决财政危机。

基本探明对方底线以后，双方近期重新回到谈判桌上，直到AC米兰官网确认收购完成。

召唤伊布回归

据报道，48%股份的交易价约为5亿欧元，即俱乐部估值

接近10.42亿欧元。这笔交易将在未来8周之内完成。完成收购后，AC米兰将加强在亚洲市场的品牌推广和营销。塔查乌布尔今年夏天将提供高达1.5亿欧元的转会费预算，落难传统豪门即刻变身新土豪。

眼下AC米兰已经锁定新主帅为米哈伊洛维奇——前国际米兰球星、现桑普多利亚主帅。此外还有意引进巴黎圣日耳曼前锋伊布。这名瑞典球星在加盟“大巴黎”之前效力于AC米兰，2012

年7月时的转会费只有2000万欧元，但年薪高达1200万欧元。据传伊布愿意降薪回老家。米哈伊洛维奇曾任塞尔维亚主帅，AC米兰也准备由曼城引进塞尔维亚左后卫科拉罗夫，他在2010年在意甲拉齐奥加盟曼城时的转会费是1600万英镑(现在约合2200万欧元)。AC米兰本赛季在意甲的积分比尤文落后35分之多，但下赛季不会被欧战牵扯，有望重新成为尤文图斯的强大竞争对手。(本版稿件均据新华社)